



公建上的窗贴膜也走进了杭州人的家里

家居的新节能时代

文 / 本报记者 周乐乐

经济环境不好,人们的家居装修消费也变得务实起来,过去几年,新东方主义、新奢华主义等等装修风格曾经盛极一时,但是到了09年,受钱包缩水影响,大家倾向于选择更加务实的家居产品。

去年底,日本研究人员创造了一款为圣诞灯饰提供电力供应新发电方式的“发电地板”就广受关注。据介绍,平均每个人从45平方厘米的这款嵌板上走过两次就可以产生0.5瓦的电能。不难预期,今年,节能家居用品将会成为新的趋势。然而,类似“发电地板”这样的产品还不能进入普通百姓家,毕竟造价太高,不过以下的这些绿色环保产品你大可以去市场上“寻觅寻觅”。

省水阀节约 45%的水

节水的重点是厨房,现在一般家庭使用的水龙头都是扳把式的,这种水龙头操作起来很难自如地控制流量,因此,有人在橱柜的龙头下安装流量控制阀门,达到节约用水的目的。不过,最近3M公司推出了一款更方便的省水阀,巧妙利用水压和流速的原理使通过水阀的水流形成大量细腻的气泡。据称,通过省水阀后的出水量仅为普通水龙头的55%,携带大量泡沫的水流大小却丝毫不比未安装前的水流表现逊色。

很重要的一点,它的安装也相当简单,只需徒手或使用简易扳手就能轻松搞定,适合一般的家庭使用。

市场售价为49元,3月份将进入杭城的各大世纪联华

飞利浦节能风尚灯

灯可是家里的耗电大户,不过以往的节能型家居照明灯缺乏设计美感,最近,荷兰皇家飞利浦公司在香港国际灯饰展上展示其在中国市场上全新推出的节能风尚家居灯具:eCOMOODS和AquaFit系列家居灯具,让节能原本这个笨重、粗糙、乏味的技术名词变得很自然优雅。

这两个系列灯具用超薄的流线和弧度重新诠释了简约的欧洲设计风格,同时还兼备了高效节能的特点。其中eCOMOODS系列居室灯具,包含台灯、吊灯、壁灯以及吸顶灯等多个品种,能与当下流行的节能灯完全匹配;而AquaFit系列主要应用于盥洗室,有特别设计的无影照明效果,耗电量却和普通的节能灯差不多。

各飞利浦品牌店有售。

窗贴膜,让空调可以开低两度

窗贴膜,原来是在公共建筑上的专业材料,“简单说来,和车用的贴膜有点类似,能阻隔高达99.9%的紫外线,比市场上SPF30的防晒品高出56倍之多,并会随太阳正射角度变化而提高7%—9%的隔热效能,所以很多家庭也开始使用了。”华东建材市场的一位3M窗贴膜的销售小姐向记者介绍。

可别小看了贴膜的隔热能力,夏天室内的温度可以降低两度之多,算下来也是笔不小的开支。“贴膜还有保护作用,尤其是对有小孩子的家庭,万一小孩子磕在玻璃上,也不怕受伤。而且因为挡紫外线,所以房间里面的家具、沙发等靠近阳光的就不容易褪色。”

一般在100多元每平方不等,需要去家里实地测量面积,一般建材市场有经销商。

水封地漏彻底根除卫生间异味

去除卫生间异味,很多家庭已经习惯了用悬挂的除臭装置,不过如果不需要更换是不是来得更方便呢?已经有厂家打出专利了:用内置式虹吸密闭水封地漏来“彻底根除卫生间异味”。

据介绍,这个产品采用的是全新的内置式虹吸密闭水封技术,主要靠水流裹挟事先准备好的小碎石,神奇地进入到地漏中,并随即排放在下面的水池中,去年3月才正式进入市场,各种家庭的卫生间都比较适用。

此地漏产品的市场价格仅在25元—100元之间,建材市场里可以找到。



还有这些小东西,也是绿色节能的

如何让环保以最简单的形式深入家庭生活?一个名为Orcadesign的创意设计团队还为我们带来了几个绿色节能的家居产品,大家不妨在装修时学两招:

分体式台灯 平时,这盏自带电池的台灯处于充电或电源供电状态。当需用手电或停电时,你可以将灯头取下当做手电来用。

“锁喉”节约法 沐浴露、洗发水的按压式瓶颈都很长,以至于我们常常会错手多按出来点儿。给它们加上这个“脖套”,咱家在这方面就能省一点儿了。

桌面垃圾桶 可重复使用的垃圾袋和写字桌集成在一起,方便的设计,对家庭中的垃圾分类也有帮助。

香薰发蜡盒 发蜡盒虽然包装精美,但是发蜡用完就立刻成为垃圾。这种发蜡盒分为两层,上层可装“补充装”的发蜡,而下层则可以用来放空气清新剂,一物多用。



飞利浦风尚节能灯

省水阀